ПРОГРАМ ПОСЛОВАЊА НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ БОР ЗА 2017. ГОДИНУ

1. ПРОФИЛ

Историјат установе:

Народна библиотека Бор своје почетке везује за оснивање Читаонице у Злоту, прве сеоске читаонице у Кнежевини Србији, која је основана на Савиндан 1869. Између два рата постојала је Борска народна књижница и читаоница, а за време Другог светског рата стручна радничка и позајмна библиотека, за немачке војнике и службенике. Педесетих година почиње период „насељских“ библиотека које су 1962. обједињене у Централну библиотеку. 

Од 1972. библиотека се налази у наменски грађеном простору у згради Дома културе. 

Активна су и 4 огранака у селима Брестовац, Злот, Кривељ и Доња Бела Река. Од 1994. године НБ Бор је матична библиотека за подручје Борског округа. Данас НБ Бор у својој мрежи има 54 библиотеке.  Од 2013. Народна библиотека Бор обавља послове од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији општина Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек.
Законски оквир:

Делатност и финансирање Народне библиотеке Бор дефинисана је Законом о култури РС (Сл. гласник РС бр. 72/09, 13/16 и 30/16 – испр), Законом о библиотечкој-информационој делатности (Сл. гласник РС 52/11), Законом о старој и реткој библиотечкој грађи и Законом о обавезном примерку публикација (Сл. гласник РС бр. 52 од 15. јула 2011) Решењем министра културе (Сл. Гласник РС 122/12 и 14/13) којим је одређена да обавља матичне функције у библиотечко-информационој делатности и послове од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији Борског управног округа, Декларацијом о унапређивању сарадње јавних библиотека и локалних самоуправа у Републици Србији која је усвојена на састанку директора матичних библиотека и представника градова и општина у седиштима округа са представницима Министарства културе Републике Србије и покрајнског секретаријата за културу, 26. маја 2009. у Скупштини града Београда, Националним стандардима за обављање библиотечко-информационе делатности (Сл. гласник РС бр. 39/13), Статутом НБ Бор (бр.424/1 од 02.11.2016).  
Организациона структура:


У Народној библиотеци Бор рад се организује у оквиру 9 радних целина: Матична служба, Одељење за набавку и обраду библиотечке грађе, Информативно одељење са читаоницом дневне штампе и салом за програме, Позајмно одељење за одрасле, Одељење посебних фондова и периодике са читаоницом, Дечје одељење, Завичајно одељење, Организација јавне и издавачке делатности и Општа служба. Посебне целине представљају и 4 огранка у селима Брестовац, Злот, Кривељ и Доња Бела Река.
2. ОСНОВЕ ЗА ИЗРАДУ ПЛАНА 2017.

Извор финансирања пословања:


Буџет Општине Бор  97%;

Министарство културе РС  1.5%; 

Сопствена средства (чланарина) 1,5%, мада одлуком оснивача ова средства формално не постоје, иако Закон допушта да их установе културе имају (Закон о буџетском систему, члан 47[с3] став 3  (Сл. гласник РС 54/2009, 73/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 – испр, 108/2013, 142/2014, 68/2015 – др. закон и 103/2015) каже: „Изузетно од ст. 1. и 2. овог члана, приходи по основу наплате судских такси, као и приходи које својом делатношћу остваре високообразовне и научне установе и установе културе чији су оснивачи Република Србија и органи локалне власти, задржавају карактер сопствених прихода и користе се за намене утврђене посебним законом.“)
Процена резултата за 2016.:  
Реализација планираних активности за 2016. које су зависиле од средстава општине, највећим делом остварене су по плану. 
Због појачаних мера штедње у другој половини године, иако смо пројектом добили од МК средства за штампање другог броја Бележнице, нисмо могли искористити планирана средства за штампање осталих издања те смо се морали одрећи штампања књиге Живке Ромелић „О рударској култури у Бору – традиција као подстрек“. 
По плану, НББ набавку књига реализује почетком новембра. Међутим, правдајући се лошим приливом средстава у буџет, оснивач нам није дозволио да радимо ЈНМВ на време. Његову сагласност смо добили тек 12.12.2016. Иако у последњем тренутку оглашена, јавна набавка мале вредности успешно је реализована. Благодарећи средствима које је оснивач последње две године опредељивао за набавку књига, НББ је била у могућности да својим корисницима омогући квалитетну понуду. Квалитетна понуда књига и пракса колективног учлањења показала је добре резултате. 
 НББор је за пројекте у 2016. конкурисала код МКРС са 1 програмом, који је  био и подржан. Реч је о средствима министарства којима треба да буду плаћени хонорари ауторима наручених текстова и којима треба да се одштампа други у години број Бележнице, (први број у години штампан средствима буџета општине). Због кашњења документације из МК, и чињенице да смо морали чекати ребаланс буџета на последњој Скупштини општине 27.12, захваљујући томе што је часопис био потпуно спреман за штампу, све активности везане за реализацију Бележнице бр. 32 окончане су у последња 3 дана календарске године. 
Редовни годишњи трансфер средстава од МКРС за матичне функције био нам је на располагању од 29. марта, и у складу са планом, наменски су потрошена сва средства. У тренутку када се ради овај документ, немамо никаквих обавештења каква ће бити пракса МК у 2017. Када је ова намена у питању ради се о пословима који су матичним библиотекама поверени по закону а не о пројектним тј. програмским активностима, што би морало да се има у виду и заслужује другачији третман приликом примене политике штедње.

Анализа пословног окружења: 

У протеклом периоду Библиотека је имала добру сарадњу са институцијама и организацијама. Наставила се сарадња са другим установама културе, школама у граду и Здравственим центром Бор. Због својих ресурса библиотека је била значајан партнер и разним организацијама цивилног друштва. 
Међутим, приметно је и да је ове године Библиотека била мање присутна у медијима: неки сајтови (Media centar Bor, Bor030) скоро да нису објављивали ни шта ће се десити, ни шта се десило, а од јуна месеца Борска телевизија није ни једном поменула било шта у вези НББ. Узроке „медијске блокаде“ коју континуирано спроводи ова телевизија треба тражити у чињеници да они послују на економско-комерцијалним основама у које НББ својим скромним буџетом не може да се уклопи, али и у непрофесионализму и непоштовању и професије и публике којој су таквим својим ставом цензурисали информације. С обзиром да је НББ непрофитна установа културе од општег интереса, којој су законом поверени значајни послови, с правом очекујемо да имамо простор у програмској шеми Борске ТВ и поред њеног професионалног заокрета ка комерцијалним програмима (поготово када је евидентно да прате шта раде остале установе културе у граду).
Без обзира на све, Народна библиотека Бор у свом окружењу већ јесте центар друштвених активности, информациони центар заједнице, центар за помоћ и подршку формалном образовању или за неформално образовање, центар за самостално учење, библиотека са грађом забавног и рекреативног карактера, центар за припрему предшколаца, референсна библиотека и мали истраживачки центар. Која ће активност у ком тренутку бити снажнија, зависи од потреба и захтева корисника и локалног становништва, његове старосне, социјалне, образовне структуре, економске моћи заједнице, образовне и информационе инфраструктуре. А како ће потребе и захтеви локалног становништва бити задовољени, пре свега зависи од финансирања Библиотеке. 
Међутим, средства одобрена за функционисање НББ у 2017. мања су од оних у 2016. за око 1.600.000.
Процена ресурса јавне установе:

Кадар: 
Недовољан број радника – Без обзира на забрану запошљавања, мора да се зна да је НББор неопходан филолог, библиотекар-информатичар, информатичар – систем инжењер, дипломирани правник и дипломирани економиста, двојица мајстора који би радили књиговезачке послове, мање столарске, водоводне и електро послове, фотокопирање, а по добијању аутомобила један од њих би био и возач.  У НББор не постоји вишак запослених. Има 24 радника (22 + 2 на одређено време). У библиотечкој делатности ради само 18 (+ директор), што је недовољно с обзиром на задатке које намећу закони (Закон о библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник бр. 52 од 15. јула 2011), Закон о старој и реткој библиотечкој грађи и Закон о обавезном примерку публикација (Сл. гласник бр. 52 од 15. јула 2011). 
Простор је недовољан, а постојећем је неопходна санација. 
Наменски грађен простор 1970. не може да задовољи потребе библиотечко-информационе делатности данас. По Стандарду, НБ Бор би требало да располаже површином од 1.225 до 2.100 m2  а тренутно има 1113 m².
Недостаје још једна читаоница, простор за матичну службу, културну, јавну и издавачку делатност, гардероба, књиговезница. Овај проблем би делимично решили грађевински радови унутар библиотеке (постоји незасвођен простор између 1. и 2. спрата) чиме би се добило додатних 73 m².  Урађен је главни пројекат, прибављене све дозволе, недостаје 2.016.000 дин. (за прву фазу: грађевинске и електро радове) и још 2.000.000 како би се поделио и опремио новонастали простор.

Хидроизолација на равном крову попустила је после 4 године од како је урађена, и топљење снега 27.јануара изазвало је „поплаву“ у Одељењу посебних фонфова, због чега је неопходно у току 2017. обезбедити средства за санацију. Присутни библиотекари фолијама су заштитили фонд периодике од воде која капље са таванице.
Ово прокишњавање само је актуелизовало већ годинама актуелну неопходност кречења простора библиотеке: таванице, ходници и сала за програме.
Сали за програме Народне библиотеке Бор потребан је нови под. Када би се ставио мермер, по узору на сам улаз у библиотеку и степениште, то би значило око 270 m² x 55 евра = 14580 евра + 14850 евра (и још мало више) за постављање и полирање. Овакав обрачун урађен је по искуству Музеја који је пре неколико година поставио мермерне плочице у галерији у приземљу. Међутим, вреди размишљати и о неким другим подлогама које су и звучни и термо изолатор (што је за услове рада у библиотеци пожељније), а која би могла да се уради у боји мермера и лака је за одржавање. 
Седам тоалета су у употреби од 1972. године; после више до 40 година коришћења, највећи проблем прави вертикала главне канализационе керамичке цеви која је постала порозна и стално ствара влагу, последице се највише виде у сутерену где је Дечје одељење; поред тога зидне плочице су испуцале, неке су и отпале, па о ружној слици која је пред очима корисника библиотеке и гостију не треба трошити речи.

Књижни фонд: Принова недовољна. По „Стандарду за набавку библиотечке грађе у 2016. г. за општинске библиотеке“, прописаном од Народне библиотеке Србије, а у складу са Законом о библиотечкој делатности, за НБ Бор, с обзиром на број становника у општини, нужно је да се књижни фонд годишње принови куповином за 4.500 књига (просечна цена 700 дин) и 40 наслова периодике (просечна цена 5.000 дин. за наслов годишње). По овом Стандарду библиотеци је потребно за куповину књига и часописа и новина 3.350.000 дин. 

Укупан фонд НББ закључно са 31.12.2016. године и после одлуке о годишњем расходу књижне грађе: 118.933 (94.159 у граду + 28.095 у огранцима). 
Планирана куповина у 2016. реализована је и ове године применом поступка јавне набавке мале вредности. По условима уговора, у НББ су стигла 1583 наслова, тј. 3177 примерака књига. Обрада приновљених књига биће реализована почетком 2017. па ће те књиге бити приказане у извештају за 2017. годину, а у извештају за 2016. наћи ће се књиге које су купљене крајем 2015.
И овом приликом истичемо да број купљених књига директно утиче на број корисника у библиотеци. Набавком књига по Стандарду не само да ће се побољшати квалитет услуга библиотеке у граду, већ ће се оживети и рад библиотечких огранака (Брестовац, Злот, Кривељ, Доња Бела Река), а јасно је колико је за живот села важна добро снабдевена читаоница.
Техничка опрема: недовољна. 

НБ Бор је неопходан аутомобил како би на ваљан начин обављала своју делатност како у општини Бор тако у целом Борском управном округу.

Полице за књиге су старе, а рачунарску опрему „нагриза зуб времена“ тако да свака принова не успева да унапреди делатност већ само замењује ону нужну за пословање, коју је „време прегазило“.
По Стандарду од основне техничке опреме још недостаје активна и пасивна мрежна опрема, опрема за сталан приступ интернету, опрема за видео надзор, баркод читачи, опрема за магнетну заштиту фондова, уређаји за самостално задуживање и раздуживање библиотечко-информационе                                                                          грађе, и друга савремена техничка опрема као и опрема за слабовиде и особе са телесним недостацима.
Све радне станице у библиотеци треба да буду опремљене прикључком на локалну рачунарску мрежу библиотеке и на интернет. Међутим, у сеоским огранцима још нису решени проблеми око давања wf-шифре из рачунара из месне канцеларије, како би и рачунари у библиотекама имали интернет конекцију.
Тренутно НББор поседује: 28 умрежених рачунара, 2 лап-топа, 2 таблет рачунара, 10 ласерских штампача, 1 матрични и 2 штампача у боји и 1 фото-штампач, 1 мултифункционални уређај (скенер, штампач и копир уједно), 5 скенера, 1 фотокопир, 3 пројектора, тв и двд плејер, дигиталну камеру и фотоапарат, у сали за програме НБ Бор озвучење, велико платно за пројекције, рачунар, апарат за коричење и апарат за пластификацију. 
Од 2017. НББ користи услуге Академске мреже Републике Србије (АМРЕС), чиме ће информационо-комуникационе услуге НББ постати неупоредиво веће. Аутоматизација пословања коришћењем програмског пакета cobiss-позајмица такође представља новину у 2017.
3. МАРКЕТИНГ СТРАТЕГИЈА

Ценовна стратегија:

НББ је и одредбама закона постављена у средиште развоја информационог друштва јер је суштински значајна за информисаност грађана, за њихово усавршавање и индивидуални развој, неопходна је за развој образовања, науке и културе, покретач је свеукупног развоја слободног демократског грађанског друштва. Како бисмо што већем броју суграђана били доступнији и тако им обезбедли услуге приступа и коришћења различитих извора информација, у циљу задовољавања њихових културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба у 2017. години цена чланарине ће бити:
За одрасле: појединачна годишња чланарина    400 дин., 
За децу:       појединачна годишња чланарина    300 дин.
             За све узрасте:         полугодишња чланарина   200 дин.,   
             За све узрасте                       дневна чланарина  100 дин.

Двојна чланарина (коришћење фондова у огранку и у граду) и за одрасле и за децу  300 дин.

Породична чланарина (сви чланови породице колико год да их има):  600 дин.
За студенте годишња чланарина износи 300 дин.

Колективно годишње учлањење: група од 10 по појединачној цени од 250 дин.(односи се и на одрасле и на децу). 
             Бесплатне категорије корисника су: сва деца до поласка у други разред основне школе; незапослени са евиденције Националне службе за запошљавање; добровољни даваоци крви (тј. они који су дали крв у текућој и претходној години); донори органа; труднице и породиље; учесници манифестацује Златна свадба; штићеници куба „Мозаик“, сарадници часописа Бележница, школски библиотекари борских основних и средњих школа, и други који су помагали рад библиотеке. 


Коришћење сале за програме, када су у питању комерцијални програми (1 сат – 2000 дин, уколико се користи опрема библиотеке – 3000 дин)

Цене услуга умножавања библиотечке грађе и садржаја сa интернета: фотокопирање и штампање – 10 динара (до 10 страна), преко 10 страна 15 дин.; фотокопирање и штампање фотографије – 20 динара; нарезивање на диск – 60 динара (ако је диск библиотечки 100 дин.); скенирање – 60 динара по страни. 
Цена превода са енглеског, француског и италијанског језика једне стране текста А4 формат, фонт 12 је 200 – 400 динара у зависности од врсте текста.

Позиционирање:

Народна библиотека Бор је општинска установа културе, а како је матична за Борски управни округ то је позиционира као установу од регионалног значаја. Поред тога, Решењем министра културе (Сл. гласник РС 14/13) поверени су јој послови од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији општина Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек.

У граду, НББ је установа која својим ресурсима јесте добар партнер целој локалној заједници. То партнерство се огледа како у пружању информација и давању на коришћење различите врсте грађе, тако и у креирању и реализовању културнообразовних програма. 

Неопходно је пронаћи начине како да органи управе, носиоци политичке моћи, постану свесни потенцијала Народне библиотеке Бор како би је и сами доживели као партнера и више улагали у њу.

План промотивних активности:

Почев од службених путовања, која имају за циљ подизање стручних компетенција како би се унапредила делатност која је у потпуности у служби развоја локалне заједнице и промовисање завичајне културне баштине, целокупна јавна, културно-просветна и издавачка делатност библиотеке јесте у функцији промотивне активности рада установе и културног потенцијала локалне средине.
У ФП за службена путовања опредељено је 165.000.
Народна библитека Бор има своје сталне веб презентације и профиле на друштвеним мрежама тако да у промотивне активности треба убрајати и сталне трошкове хостинга и одржавања 2 веб-сајта. 
Ради информисања јавности планирано је и штампање изложби, каталога, лифлета и плаката за програме. У ФП укупно за различите намене, на разним контним позицијама 115.000, а имали 145.000.
Како не постоје планирана средства у ФП потпуно је неизвесна сарадња са ТВ Бор, која је после гашења ТВ Сезам постала једина телевизија на локалу. НББ ће у наредном периоду активно тражити начине да буде видљивија у својој мисији промовисања културе читања, позивима да се пропрате или активно учествује у програмима библиотеке. 
4. ПЛАН ОБАВЉАЊА ДЕЛАТНОСТИ И ПРУЖАЊА УСЛУГА

У 2017. НББ улази са смањеним буџетом и без сопствених средстава.
За набавку књига НББ у 2017. има 1.500.000 (800.000 дин. мање него у 2016).  

При планирању набавке грађе у 2017. НБ Бор се руководи Предлогом набавке књига и периодике у општинским библиотекама Републике Србије који сваке године шаље Народна библиотека Србије. Закон о библиотечко-информационој делатности (члан 26) прописује да је обавеза оснивача да финансира куповину књига. Национални стандарди за обављање библиотечко-информационе делатности прописују да НБ Бор за куповину књига и часописа треба 3.350.000 дин. како би купила 4.500 књига
Набавка књига водиће се у складу са законом о јавним набавкама једном годишње, у  новембру, непосредно после Београдског сајма књига. Редовним праћењем издавачке продукције и стања колекција унутар различитих фондова књига, набављаће се нови наслови из свих области и на адекватан начин обнављаће се постојећи књижни фонд. 
За набавку периодике опредељено је само 20.000 дин (а до ове године, од сопствених средстава за ове намене имали смо 45.000 динара).
Завичајна збирка ће се углавном попуњавати захваљујући «локалном обавезном примерку» текуће продукције о Бору и околини и издања завичајних аутора, у складу са Законом о обавезном примерку (Сл. гласник бр. 52/11). Ретроспективна нaбавка грађе биће у складу са потребама и понудом. Планирање новчаних средства како би се могла откупити антикварна и ретка издања, приватне колекције визуелне грађе и други материјал стручно валоризован и вредан чувања на Завичајном одељењу реализоваће се у складу са Правилником о набавци библиотечко-информационе грађе у НББ ( бр. 88 од 29.2.2016).
Инвентарисање и каталошка обрада библиотечке грађе обављаће се у складу са принављањем, по утврђеним међународним стандардима, уз унос у аутоматске базе података. Од 2005. НББ је укључена у систем узајамне каталогизације Народне библиотеке Србије – пројекат Виртуелне библиотеке Србије, уз коришћење библиотечког програма COBISS. НББ има 4 каталогизатора са лиценцом за рад у COBISS3 који ће наставити рад у систему узајамне каталогизације. Преко заједничке библиографско-каталошке базе података COBIB.SR локална база Народне библиотеке Бор повезује се преко интернета са свим осталим базама библиотека-чланица система. На овај начин, омогућено је свима да са било ког места, са било ког рачунара, однедавно и помоћу апликације за телефон, преко интернета и веб апликације COBISS/OPAC могу да претражују каталоге свих библиотека у Србији које су чланице система COBISS.

Како се свих ових година интензивно радило на уносу грађе у узајамну базу података свих библиотека чланица COBIB.SR као и у локалну базу стекли су се услови да се позајмица ове грађе аутоматизује, тј. да се напусти досадашњи модел задуживања корисника помоћу картотеке и локалне БИБ базе, и пређе на савремени програмски сегмент COBISS3/Позајмица. У 2016. години завршене су све припреме на Дечјем одељењу, један радник завршио је обавезну обуку за рад у сегменту COBISS3/Позајмица, купљен је један читач бар-кода и још један штампач за налепнице.


За 2017. одобрена су новчана средства за куповину опреме како би се упис чланова и позајмица помоћу програма COBISS могла радити на свим одељењима НББ. Овим би био заокружен дугогодишњи процес придруживања узајамном каталогу свих библиотека-чланица система COBISS. За 4 бар-код читача, 3 бар-код штампача и 1 рачунар планирано је 185.000 динара.

Такође, испланирана су и средства за добијање још три приступа систему поред постојећег једног. За ове намене ФП предвиђено је 280.000.
У складу са обавезама које проистичу из примене Закона о заштити старе и ретке библиотечке грађе, а НББ је одговорна за његову примену у 4 општине Борског управног округа, библиотекар Завичајног одељења истраживаће фондове библиотека у округу и радиће на ажурирању електронског регистра културних добара.
Библиотечке услуге – Јавна библиотека је установа културе чији је задатак да свим грађанима обезбеди услуге приступа и коришћења различитих извора информација, у циљу задовољавања њихових културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба. Извори информација подједнако су доступни свим грађанима без обзира на расу, националност, старосно доба, пол, веру, језик, инвалидност, економски и радни статус и образовни ниво. НБ Бор омогућава приступ библиотечко-информационој грађи и информационим изворима; даје информације о библиотечко-информационој грађи; помаже корисницима при избору и коришћењу библиотечко-информационе грађе, информационих инструмената и извора; води документацију и статистику о библиотечко-информационој грађи и корисницима; ради библиографије и друге информационе изворе; омогућава позајмице библиотечко-информационе грађе и проток информација; набавља, стручно обрађује, чува и штити библиотечко-информациону грађу; учествује у изради заједничких каталога и база података; организује различите културно-образовне програме и издавачку делатност. Различитим облицима деловања НББор подстиче код свих категорија становништва, почев од предшколског узраста, коришћење библиотеке и библиотечко-информационе грађе.

НББор омогућава корисницима приступ интернету и самостални приступ бази података о фондовима Библиотеке (приступ локалној бази и претраживање узајамне базе података). Уз класичну библиотечку грађу планирамо да корисницима омогућимо и коришћење електронских публикација, што је у директној зависности од квалитетне опреме чији број треба увећати. У том случају стећи ће се услови да Библиотека прерасте у информационо-реферални центар и центар за помоћ у образовању, а временом и у центар за образовање на даљину, тзв. електронско учење. 

Пошто смо сиромашно друштво, библиотека јесте прави центар јер свима под једнаким условима обезбеђује најјефтинији, најбржи и равноправан приступ информацијама и учењу на даљину.

Треба нагласити да је НББ  једино место у граду где се корисницима путем интернета нуди и коришћење највеће дигиталне медијске документације у Србији са готово милион текстова из дневне и недељне штампе (20 наслова) архивираних од почетка 2003. године. 
Драстично је смањен износ за куповину дневне штампе. Одобрен је износ од 30.000. Поређења ради: у 2016. имали 80.000; у 2015. 90.000. 

Благодарећи сарадњи са компанијом Ракита, НББ ће својим корисницима моћи да понуди 7 дневних листова  и 7 недељника чиме ће делом остварити законом прописане делатности и  грађанима обезбедити приступ и коришћење различитих извора информација, у циљу задовољавања културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба.
Како би се суграђани боље информисали, Библиотека ће ажурирати базу информација из локалне заједнице. 

Од 2011. НББор је једна од 7 изабраних библиотека у Србији које учествују у пројекту Транспарентност, добро управљање и антикорупција. Пројекат се састоји у спровођењу активности како би се подигла свест о проблему корупције промовисањем и пружањем слободног приступа информацијама и слободе изражавања у библиотечкој заједници у Србији. НБ Бор у пројекту  учествује у сарадњи са партнерском агенцијом (агенције цивилног друштва за борбу против корупције). 

Од јула месеца 2011. по одобреном пројекту, Библиотека је центар за комуникацију са Заштитником грађана. НБ Бор је добила опрему и двоје библиотекара су посредници у комуникацији сваког понедељка од 13 до 15 сати. Колико ће пројекат трајати зависи искључиво од заинтересованости и потреба суграђана.

 По захтеву корисника радиће се библиографије на теме из разних области културе, уметности и науке.

Презентацијом књига и часописа из фондова, сарадњом са најразличитијим институцијама и организацијама из локалне средине, активним присуством на локалним медијима и на „интернет небу“ планирамо повећање броја корисника.

С обзиром на то да Библиотека има обезбеђен прилаз за оне који се крећу уз помоћ колица и остварене контакте са удружењем „Мозаик“ и Клубом МС Бор, очекујемо да ће у наредној години наше услуге у већој мери користити и људи са посебним потребама (мада, у будућности треба размишљати и о лифту са спољашње стране зида Библиотеке, који би омогућио приступ фондовима на Позајмном одељењу за одрасле, и о архитектонско-грађевинким и електро радовима који би то омогућили).
У раду са корисницима поштоваће се утврђени стандарди који важе за јавне библиотеке, као и Правилник Народне библиотеке Бор о коришћењу библиотечко-информационе грађе.

И у 2017. у оквиру јавне културно-просветне делатности НББ ће организовати програме којима је циљ неговање читалачких навика, критичко-аналитичког духа и интеркултурног дијалога. С обзиром на све мере штедње јер нам је одобрено 160.000 мање него је НББ имала последњих 5 година, програмске активности ће се реализовати у складу са могућностима. 
Ради афирмације књиге и читања НББ традиционално планира минимум 9 представљања књижевних дела и гостовања књижевника и 5 предавања годишње. За ове намене имамо 220.000 (а до ове године имали смо 360.000)                                                                                                                      
Представљање књига и културно-уметнички програми: (традиционално) за Дан библиотеке (27. јануар), Национални дан књиге (28. фебруар), поводом Светског дана књиге за децу (2. април) и Светског дана књиге и ауторских права (23. април), поводом Дана књиге (5 програма крајем маја – почетком јуна), и за Дечју недељу (почетак октобра) и Месец књиге (октобар-новембар) 

Предавања, трибине и радионице (Припитомљавање књижевности, Идиом, Листања ...) и у овој години представљају значајан облик културно просветне делатности НББза шта имамо 100.000 (а имали смо 120.000)
●  Идиом    

1. Бранислав Димитријевић АГОНИЈА ПОСРЕДОВАЊА ДРУШТВОМ: уметност и култура у Србији од 1990. до данас http://pescanik.net/miodrag-protic-poslednji-modernista/
2. Мрђан Бајић МАГИСТРАЛЕ ВИЗУЕЛНЕ УМЕТНОСТИ

●  Припитомљавање књижевности (два предавања и ауторизација текстова за Бележницу)
- пролеће 2017: КЊИЖЕВНОСТ У СТРУПУ: Госпођица Елза Артура Шницлера и Мануела Фиора  
- јесен 2017: Новица Милић КЊИЖЕВНОСТ И КРИЗА                          
Пошто је Министарство за рад прогласило 2017. годину за годину међугенерацијске солидарности, НББ ће у сарадњи са партнерима организовати трибине на ову тему.                                                                                                           
Конкретније, у оквиру представљања књига и часописа, културно-уметничких програма, предавања и трибина, у зависности од расположивих средстава, обележиће се неки јубилеји у 2017:
125 година од рођења Ива Андрића (по препоруци MK која је упућена свим јавним библиотекама)
240 година од рођења Проте Матеје Ненадовића; 200 година од смрти Карађорђа Петровића 
230 година од рођења Вука Караџића i 170 година од победе његове језичке реформе
170 година од рођења Милована Глишића 
140 година од рођења Јована Скерлића, Исидоре Секулић, Петра Кочића, Хермана Хесеа

120 година од рођења Александра Вуча, Виљема Фокнера; 350 година од рођења Џонатана Свифта

40 година од смрти Милоша Црњанског

У циљу афирмације читања на Дечјем одељењу, и то читања као забавне и интелектуалне делатности, као сложеног и узбудљивог рецепцијско-стваралачког процеса током којег дете развија своје аналитичке и критичке способности и даље ће се одвијати разноврсни забавно-образовни програми. Поред гостовања писаца за децу, у сарадњи са школама биће организоване презентације фондова Библиотеке, јавни часови активне наставе, сусрети литерарних секција и креативне радионице. Као и претходних година, организоваће се сусрети драмских дружина борских предшколаца и основаца. Планиране су радионице о језику: Језичке недоумице, Пишем ти причу, Занимљива граматика, Приче о речима,Зашто кажемо. Наставиће се са енигматским радионицама, које су наишле на одличан пријем код деце и реализоваће се устаљене креативе радионице за Нову годину, Ускрс и Дечју недељу. 
Одељење посебних фондова и ове године, поред гостовања признатих писаца, афирмисаће читање на састанцима Клуба књигољубаца, реализоваће своје редовне радионице о припреми и прелому текста; о медијској писмености,  “Како написати матурски/семинарски рад”; поводом Дана матерњег језика радионицу “Који је твој матерњи језик?” за средњошколце курс креативног читања и програм „Библиобрег“ (представљање омладинске литературе у клубу Гимназије "Бора Станковић" једном месечно). 


За штампање публикација које чине издавачку делатност опредељено је 350.000. Као издавач, НББ је обавезна да плаћа ISBN и CIP Народној библиотеци Србије. За ове намене планирано 10.000.
Овом својом активношћу библиотека даје допринос разоткривању, неговању и заштити културне баштине, пре свега водећи рачуна о завичајности. НБ Бор ће бити издавач за два броја часописа Бележница и, уколико буде средстава, књизи у библиотеци РАЗБОР (резултат конкурса НББ за најбољи завичајни рукопис) или ОСТАЛА ИЗДАЊА. И ове године конкурисаћемо код МК за средства за Бележницу. 
Треба рећи да смо у 2016. од МК имали додатних 250.000, али зато, нисмо искористили 200.000 буџетских средства опредељених за ову намену.  Двојезична публикација Живке Ромелић „О рударској култури у Бору – традиција као подстрек“ није одштампана иако је оснивач најпре одобрио ову набавку, а онда се предомислио правдајући се недостатком средстава.

Због овакве „праксе“ оснивача, планови НББ везани за издавачку делатност поприлично су обесмишљени, јер и у ситуацији када постоје финансијским планом одобрена средства, Билиотека не може да их наменски искористи јер јој оснивач то не дозвољава.

У оквиру издавачке делатности планира се књига Горана Миленковића БИБЛИОТЕКА У КОНТЕКСТУ, која ће највероватније изаћи као електронско издање. 

Такође, већ дуже време у плану Завичајног одељења је штампа фотомонографије Индустријски блуз (избор из колекције негатива дигитализованих на Завичајном одељењу – индустријска фотографија али и живот са индустијом и поред ње). Овај програм има за циљ развој и унапређење делатности у области културног наслеђа, заштиту и коришћење културног наслеђа, скретање пажње јавности и подизање свести о вредности завичајне баштине, истицање документарне, културноисторијске и уметничке вредности професионалног и континуираног визуелног бележења града као и популаризација рада Завичајног одељења ради упознавања са потенцијалним дародавцима. Уредник овог издања је Драган Стојменовић.  Потребна средства за штампање 300 примерака је 300.000 дин. Док се не обезбеде средства чека на штампање зборник са радовима из програма БОРЕ  ПОНЕКАД  И  СТАЛНО (око 250.000 дин); зборник са радовима из програма БОРСКА ДЕТИЊСТВА (око 250.000 дин); монографија: ВИЗУАЛИЗАЦИЈА РАДНИЧКЕ КУЛТУРЕ И ИНДУСТРИЈСКОГ НАСЛЕЂА У БОРУ, Слободан Наумовић, Драган Стојменовић (око 250.000 дин).
Матичне функције јесу поверени послови које суфинансира Министарство културе РС. 
Решењeм министра културе о одређивању библиотека које обављају матичне функције (Службени гласник РС бр.122/12), Народној библиотеци Бор је поверено да обавља матичне функције за библиотеке у Борском округу (територијa општине Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек). 

Мрежу библиотека на подручју Борског округа чине 54 библиотеке: 14 јавних (4 општинске, 8 стационарних огранака и 1 покретни (библиобус) и 1 месна библиотека), 37 школских (27 у основним   школама, 10  у средњим школама) и 3 специјалне.
Остваривање матичних функција у 2017. години обављаће се у складу са Законом о библиотечко-информационој делатности (Службени гласник РС бр. 52/2011). 

Основни послови     

Вођење регистра библиотека и других евалуационих евиденција –  Наставиће се са радом на ажурирању података о библиотекама са подручја матичности које су већ уписане у регистар. Направиће се увид у услове за регистровање оних библиотека које још нису уписане у централни регистар (музичке школе). 

Праћење рада библиотека и надзор над стручним радом библиотека – Стручни рад библиотека пратит ће се путем прикупљања стастистичких података о раду, путем анкетног упитника, кроз табеларни приказ података и израдом анализа показатеља постигнутих резултата у односу на важеће Стандарде ((Правилник о националним стандардима за обављање библиотечко-информационе делатности (Сл. гласник РС бр. 39/13)).Надзор ће се обављати непосредним увидом у стручни рад библиотека. У 2017. години се планира надзор над стручним радом укупно 20 библиотека (2 јавне библиотеке, 1 специјална библиотека, 6 библиотека средњих школа, 11 библиотека основних школа). У 2017. години се очекује надзор  над стручним радом Народне библиотеке Бор од стране Народне библиотеке Србије. Матича служба НБ Бор обавиће све припреме пре надзора и прикупиће податаке који су релевантни параметри постигнутих резултата у раду борске библиотеке. 


Пружање стручне помоћи  и инструкторски рад са запосленима – Стручна помоћ запосленима у библиотекама на подручју матичности пружаће се у случају уочених пропуста или проблема у раду или на позив запосленог у вези са појединим стручним пословима, методама рада или уређењем фонда... Стручно-саветодавна помоћ пружаће се у складу са исказаним потребама и на начин како изискују околности у датом тренутку: телефонски, електронском поштом, на лицу места или путем организованих инструктивних састанака. Стање кадровских ресурса у библиотекама у 2017. години биће праћено у смислу испуњења услова за више стручно звање, у складу са Правилника о ближим условима за стицање виших стручних звања у библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник РС бр. 22/13), као и за полагање стручног испита у складу са Правилником о програму стручних испита у библиотечко-информационој делатности (Службени гласник РС, бр. 123/12).
Учешће на стручним семинарима и скуповима и брига о континуираном образовању запослених – Матична служба ће запосленим у библиотекама редовно дистрибуирати обавештења о стручним скуповима и семинарима и залагати се да библиотекари из Борског округа буду упућивани на стручне скупове и изван подручја матичности, у организацији Народне библиотеке Србије, стручних удружења у региону, Заједнице матичних библиотека и других сродних организација које организују семинаре, тематски блиске библиотечко-информационој делатности, обухватајући и законску регулативу која се односи на ову делатност. 

Сарадња и промоција – Интензивна сарадња и по потреби консултовање са Одељењем за развој библиотечког система (матично одељење) Народне библиотеке Србије; Сарадња и учешће у раду Библиотекарског друштва Србије, односно Подружнице библиотекара Тимочке крајине; Сарадња са Друштвом школских библиотекара  РС; Креирање прилога и информација  у циљу редовног информисања на сајту НБ Бор и путем локалних медија о раду и међусобној сарадњи библиотека на подручју Борског округа

Развојни послови  Матична служба је активан учесник у дугорочној стратегији развоја библиотека, краткорочних програма и пројеката.

Организација стручних семинара – У складу са Законом  и пратећим подзаконским актом, Правилнком о сталном стручном усавршавању у библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник РС бр. 18/13), матична служба се стара о сталном  стручном усавршавању запослених  на подручју матичности. У складу са финасијским могућностима у Народној библиотеци Бор планира се у 2017. години реализација најмање три стручна семинара за библиотекаре Борског округа, два за библиотекаре из јавних библиотека, а један за школске библиотекаре. У оквиру програма за 2017. чију акредитацију одобрава овлашћена комисија Народне библиотеке Србије, а сагласно потребама посла и интересовању библиотекара бираће се теме семинара. Перманентно ће се пратити и проучавати стање, потребе и услови рада у библиотечко-информационој делатности на територији Борског округа на основу којих ће се давати иницијативе за бољу организацију библиотечког пословања и побољшање квалитета рада и увођења нових услуга.

Изградња јединственог библиотечко-информационог система – Матична служба ће пратити напредовање у остварењу увођења електронског пословања у сегменту позајмице, чији се почетак планира у 2017. години. Настављају се започете активности на укључењу четири огранака са подручја општине Бор у јединствен библиотечко-информациони систем, планира се унапређење техничких услова рада у овим сеоским библиотекама набавком одговарајуће компјутерске и пратеће опреме. Народној библиотеци Мајданпек која је крајем 2015. приступила COBISS систему РС, и даље ће се пружати стручна помоћ, ради што бржег увођење и примене овог система.
За ове намене планирано је суфинансирање МКИРС у износу од 500.000. У тренутки када се пише овај документ, немамо решење МК о износу којим ће финансирати ове активности НББ.
Заштита библиотечке грађе 
Формирање књиговезнице и даље зависи од обезбеђења простора за ту намену у оквиру Дома културе, а додатно је онемогућено забраном запошљавања. Док се не стекну сви потребни услови, репарација оштећених књига обављаће се у борским штампаријама. 
Наставиће се и посао дигитализовања као облик заштите некњижне грађе. 

Потребна је и уградња видео надзора.

Планира се застакљивање полица са референсном збирком и посебним колекцијама и набавка полица којима би се повећао капацитет позајмног одељења за одрасле и магацинског простора. Завичајном одељењу потребан расхладни уређај и кутије у којима би се чувала специфична некњижна грађа (филмски негативи). 
Обављаће се и редовна контрола и сервисирање противпожарних апарата.  
Укупно за разне намене које чине текуће одржавање зграде, опреме, библиотечке грађе ФП планирано је 145.000.
5. КАДРОВИ
Како би НБ Бор и даље обављала своју делатност на веома високом нивоу (оцена Одељења за развој библиотечког система Народне библиотеке Србије) и напредовала у складу са законским променама које уређују делатност, неопходно је примање 4 радника 7. степена: филолога, библиотекара-информатичара, информатичара-систем инжењера, лица задуженог за израду докумената који чине финансијско планирање, вођење јавних набавки и набавки на које се закон не примењује и правника (НБ Бор је је једна од ретких матичних библиотека у Србији која га још увек нема, а одговорна је за стручни рад 54 библиотеке у 4 општине и праћење и поштовање законских одредби). 

Библиотеци недостају и двојица мајстора, који би поред портирских послова (на тај начин би се обезбедило боље праћење ко и како улази у библиотеку) у две смене, како библиотека иначе ради, обављали и различите водоводне, столарске и електро послове, фотокопирање, и били обучени за репарирање књига (пошто се пронађе простор за књиговезницу), а по добијању аутомобила један од њих би био и возач.  
У циљу континуираног образовања и стручног усавршавања кадрова, планирамо активно учешће на стручним семинарима у организацији Народне библиотеке Србије, Библиотекарског друштва Србије, матичних библиотека или Министарства културе РС. Стручни радници НББ активно ће учествовати у и раду Подружнице библиотекара Тимочке крајине.
Програм пословања НББ за 2017. годину урађен на основу Финансијског плана бр. 5 од 10.1.2017.  
____________________________

Весна Тешовић

директор Народне библиотеке Бор
