ПРОГРАМ РАДА НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ БОР ЗА 2018. ГОДИНУ

1. ПРОФИЛ

Историјат установе:

Народна библиотека Бор своје почетке везује за оснивање Читаонице у Злоту, прве сеоске читаонице у Кнежевини Србији, која је основана на Савиндан 1869. Између два рата постојала је Борска народна књижница и читаоница, а за време Другог светског рата стручна радничка и позајмна библиотека, за немачке војнике и службенике. Педесетих година почиње период „насељских“ библиотека које су 1962. обједињене у Централну библиотеку. 

Од 1972. библиотека се налази у наменски грађеном простору у згради Дома културе. 

Активна су и 4 огранака у селима Брестовац, Злот, Кривељ и Доња Бела Река. Од 1994. године НБ Бор је матична библиотека за подручје Борског округа, што је потврђено Решењем министра о одређивању библиотека које обављају матичне функције у библиотечко-информационој делатности ("Службени гласник РС" бр. 122/12). Данас НБ Бор у својој мрежи има 54 библиотеке.  Решењем министра културе (Сл. гласник РС 14/13) одређена је за библиотеку која обавља послове од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији општина Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек.

Законски оквир:

Делатност и финансирање Народне библиотеке Бор дефинисана је Законом о култури РС (Сл. гласник РС бр. 72/09, 13/16 и 30/16 – испр), Законом о библиотечкој-информационој делатности (Сл. гласник РС 52/11), Законом о старој и реткој библиотечкој грађи и Законом о обавезном примерку публикација (Сл. гласник РС бр. 52 од 15. јула 2011) Решењем министра културе (Сл. Гласник РС 122/12 и 14/13) којим је одређена да обавља матичне функције у библиотечко-информационој делатности и послове од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији Борског управног округа, Декларацијом о унапређивању сарадње јавних библиотека и локалних самоуправа у Републици Србији која је усвојена на састанку директора матичних библиотека и представника градова и општина у седиштима округа са представницима Министарства културе Републике Србије и покрајнског секретаријата за културу, 26. маја 2009. у Скупштини града Београда, Националним стандардима за обављање библиотечко-информационе делатности (Сл. гласник РС бр. 39/13), Статутом НБ Бор (бр.424/1 од 02.11.2016).  
Организациона структура:

У Народној библиотеци Бор рад се организује у оквиру 8 радних целина: Матична служба, Одељење за набавку и обраду библиотечке грађе, Информативно одељење са читаоницом дневне штампе и салом за програме, Позајмно одељење за одрасле, Одељење посебних фондова и периодике са читаоницом, Дечје одељење, Завичајно одељење, Јавно културно-образовна и издавачка делатност, Општа служба. Посебне целине представљају и 4 огранка у селима Брестовац, Злот, Кривељ и Доња Бела Река.

Извор финансирања 
Најчешћи однос извора финансирања је: Буџет Општине Бор  97%; Министарство културе РС  1.5%.

У 2018. НББ ће конкурисати за средства на разним конкурсима, те ова слика до краја године може бити и другачија.
2. ОСНОВЕ ЗА ИЗРАДУ ПЛАНА 2018. ГОДИНЕ
Процена резултата за 2017.
Све планиране активности су се одвијале по Програму рада и у оквирима усвојеног Финансијско плана и плана набавке. Реализовани су планирани програми који за свој циљ имају промоцију књиге и читања. Представљено је 13 књига, 6 часописа, реализовано 13 предавања, 16 трибина, 14 културно-уметничких програма, 4 изложбе уметничких фотографија (сарадња са Фото клубом «Балкан»), 2 изложбе дигитализоване некњижне грађе, 54 образовно-креативне радионице за децу.

Укупан број корисника уписаних  у НБ Бор у 2017. години, заједно са огранцима, је  2708 (2414 корисника уписано у граду (одраслих 1318 и деце до 14 год. 1096) и 294 у селима).

Укупан књижни фонд НБ Бор закључно са 31. 12. 2017. године је 126.453 монографске публикације (97.369 (Бор) + 29.084 (села)). Укупан број набављених књига у 2017. години у Народној библиотеци Бор укључујући и огранке у Брестовцу, Злоту, Доњој Белој Реци и Кривељу је 4.748. 

Књиге које су купљене од наменски опредељених средстава буџета општине крајем 2017. биће обрађене и инвентарисане у првом кварталу 2018. и биће приказане у Извештају за 2018.

Треба напоменути да су нам финансијским планом за 2017. одобрена знатно мања средства за основно функционисање (1.600.000 мање у односу на 2016). Због тога смо морали смањити обиме многих програмских активности. Најдрастичнији пример је изостанак средстава за куповину дневне и недељне штампе. 

Ипак, благодарећи разумевању корпорације Ракита, корисницима библиотеке омогућено је да читају више дневних и недељних новина него икада. Редовно стиже 7 дневних и 7 недељника, а врло често и по неки наслов који није наведен у уговору. 

Таква понуда НББ условила је и да број корисника и посета у читаоници Информативног одељења буде већи него претходне године.
У оквиру програма сталног стручног усавршавања кадрова у библиотечко-информационој делатности за 2017. организовано укупно 3 акредитована стручна семинара: Функције школских библиотекара у развоју креативног читања и разумевања; Библиотечке услуге за особе треће животне доби и Мултимедије у библиотекарству. Такође, колегиница која води Клуб књигољубаца похађала акредитован семинар Дигитални клубови у библиотеци одржан у библиотеци у Неготину.   

Ради стручног усавршавања и размене стручних искустава библиотекари су ишли на радионицу Јавно заговарање за библиотеке: локална и међународна искуства; учествовали на научном скупу Библиотеке и идентитет у Панчеву; на Стручно - научном скупу Библионет 2017; похађали обуку за библиотеке Смернице Владе за израду веб презентација и унапређења учинка и видљивости веб презентација институција културе од националног значаја; руководилац Завичајног одељења учествовао на међународној научној конференцији Посебне збирке у контексту заштите културне баштине; представљен је рад Народне библиотеке Бор на пројекту Дигитализација некњижне библиотечке грађе у библиотеци „Димитрије Туцовић“ у Лазаревцу, отворена изложба фотографија Борска детињства и одржано предавање на тему Потенцијали ретроспективне набавке; учествовали на конференцији Храбри нови медији - медији за децу и младе коју организује Академија Дојче Веле; и на конференцији БДС „ О чему говорим кад говорим о библиотекама: заговарање, промовисање, лобирање...“
Набављена је планирана опрема која је потребна за прелазак на COBISS позајмицу (продужетак аутоматизације пословања). Од почетка 2018. цело пословање у НББ је аутоматизовано.
Успешно је реализован пројекат „Разлистани Цветник“, који је у потпуности финансирало МК. Свесна чињенице да су деца која живе у селима маргинализована у односу на своје вршњаке из града, јер се скоро сва културна дешавања одржавају у градовима, Народна библиотека Бор је програм „разлистала“ у четири борска села у којима има своје библиотечке огранке, а то су: Брестовац, Злот, Велики Кривељ и Доња Бела Река. Имали смо у виду да у борским селима већинском становништву српски језик није матерњи и да су тамошња деца најчешће билингвали. Стога смо хтели да допринесемо њиховом упознавању званичног језика кроз уметнички рад на том језику и креативно откривање његових правила и могућности, као и да их подстакнемо да на исти начин мисле и о својим матерњим говорима. Такође смо били уверени да ћемо кроз креативне радионице и дружење са писцима, лакше и квалитетније увести децу у свет књижевности, помоћи им да се одомаће у њему, пробудити жељу за читањем и књижевним изражавањем и тако развијати језичку културу. У овом настојању уметнички професионално помогла су нам два актуелна српска аутора књижевности за децу, Душан Поп Ђурђев и Бранко Стевановић. Они су у школама у Брестовцу, Злоту, Великом Кривељу и Доњој Белој Реци, као и у Народној библиотеци Бор, одржали радионице креативног писања са претходно формираним групама деце. За три дана, колико је радионичарски програм трајао, кроз шест радионица креативног писања прошло је 94 ученика из свих осам школа на територији општине Бор. У зборнику, Разлистани цветник налази се 37 најуспелијих литерарних радова. Визуелном богатству зборника допринели су ликовни радови деце, која су учествовала у конкурсу организованом у оквиру програма Дечје недеље.

Анализа пословног окружења: 

У протеклом периоду Библиотека је имала добру сарадњу са институцијама и организацијама. Наставила се сарадња са другим општинским установама, са школама у граду, Факултетом и Здравственим центром Бор. Због својих ресурса библиотека је била значајан партнер и разним организацијама цивилног друштва. 
Од јуна месеца 2016. Борска телевизија није најавила нити пропратила ни један програм НББ. Остали информативни медији су у границама својих моћи пратили рад библиотеке.

И даље је неопходно проналазити начине да органи управе и носиоци политичке моћи постану свеснији потенцијала Народне библиотеке Бор како би више улагали у њу. 
Процена ресурса јавне установе:
Кадар: недовољан број радника – НБ Бор је талац актуелних закона те за сада нема могућности да тражи и добије потребне раднике за несметано обављање библиотечко-информационе делатности и неопходно увећање масе за зараде. 
Ступањем на снагу Правилника о ближим условима за дигитализацију библиотечко-информационе грађе (Службени гласник 102/17 од 15.11.2017.) наметнули су се о приоритети за запошљавање. Члан 6 овог Правилника одређује ближе услове за обављање послова дигитализације библиотечко-информационе грађе и извора у погледу техничке опремљености, простора и кадрова, и у тачки 3, став 2 каже: „матичне библиотеке – најмање два запослена лица са најмање основним струковним студијама из области природно-математичких или техничко-технолошких поља“. Народна библиотека Бор нема ни једног радника са овим образовањем.

Поред ових радника за функционисање делатности неопходан је један филолог и библиотекар-информатичар (са катедре на Филолошком факултету у Београду)
Постоји потреба за дипломираним економистом, који би радио финансијско планирање, вођење јавних набавки и набавки на које се закон не примањује, архивске послове и послове деловодног протокола и остале опште послове, и правником (НБ Бор је једна од ретких матичних библиотека у Србији која га још увек нема, а одговорна је за стручни рад 54 библиотеке у 4 општине и праћење и поштовање законских одредби). 

Библиотеци недостаје и мајстор, који би обављао различите водоводне, столарске и електро послове, фотокопирање, и био обучени за репарирање књига (пошто се пронађе простор за књиговезницу), а по добијању аутомобила један од њих би био и возач.  

У НББор не постоји вишак запослених. Има 23 радника (21 на неодређено + 2 на одређено време). У библиотечкој делатности ради само 17 (+ директор), што је недовољно с обзиром на задатке које намећу закони.

Простор је недовољан а постојећем је неопходна санација. 
Наменски грађен простор 1972. не може да задовољи потребе библиотечко-информационе делатности данас. По Стандарду, НБ Бор би требало да располаже површином од 1.225 до 2.100 m2  а има 1113 m².
Недостаје још једна читаоница, простор за матичну службу, културну, јавну и издавачку делатност, гардероба, књиговезница. Овај проблем би делимично решили грађевински радови унутар библиотеке (постоји незасвођен простор између 1. и 2. спрата) чиме би се добило додатних 73 m².  За потребна средства (грађевински радови, радови на електро и топлификационим инсталацијама и замена фасадне столарије ЈЛС тражи средства на овогодишњем конкурсу „Градови у фокусу“. Решење о избору пројеката треба да буде донето најкасније до 27. марта.
Седам тоалета су у употреби од 1972. године; после 45 година коришћења, највећи проблем прави вертикала главне канализационе цеви која је постала порозна и стално ствара влагу, последице се највише виде у сутерену где је Дечје одељење; поред тога зидне плочице су испуцале, неке су и отпале, па о ружној слици која је пред очима корисника библиотеке и гостију не треба трошити речи.

У финансијском плану за 2018. опредељења су средства за сређивање сале за програме и кречење целокупног простора библиотеке у износу од 1.409.160 дин.
Књижни фонд: принова недовољна. Богатство и квалитет књижног фонда у директној је вези са средствима које оснивач издваја за ову намену. Имајући то на уму, треба истаћи да је НБ Бор последњих година може да ради квалитетну набавку књига. Међутим, за 2017. НББ је одобрено мање средстава за набавку књига него ранијих година. Од 2011. сваке године могли смо да располажемо са 2.300.000, а у 2017. имамо 1.500.000. Подсећамо да по „Стандарду за набавку библиотечке грађе у 2018. г. за општинске библиотеке“, прописаном од Народне библиотеке Србије, а у складу са Законом о библиотечкој делатности, за НБ Бор, с обзиром на број становника у општини, нужно је да се књижни фонд годишње принови куповином за 4.500 књига (просечна цена 700 дин) и 30 наслова периодике (просечна цена 5.000 дин. за наслов годишње). По овом Стандарду библиотеци је потребно за куповину књига и часописа и новина 3.350.000 дин. 

И овом приликом истичемо да број купљених књига директно утиче на број корисника у библиотеци. Набавком књига по Стандарду не само да ће се побољшати квалитет услуга библиотеке у граду, већ ће оживети и рад библиотечких огранака (Брестовац, Злот, Кривељ, Доња Бела Река) јер је јасно колико је за живот села важна добро снабдевена читаоница.

Техничка опрема: недовољна. 
Полице за књиге су старе, а средства за рачунарску опрему су скромна тако да свака принова не успева много да унапреди делатност, већ само замењује ону превазиђену а нужну за пословање.
НБ Бор је неопходан аутомобил како би на ваљан начин обављала своју делатност како у општини Бор тако у целом Борском управном округу. НБ Бор је задужена за обављање надзора над стручним радом 53 библиотеке у округу, а од прошле године и за израду регистра старе и ретке библиотечке грађе која се налази на овој територији, те је неопходно истраживати не само по јавним и школским библиотекама, већ и по манастирским и црквеним. За ове послове немогуће је користити услуге редовне аутобуске линије.

По Стандарду од основне техничке опреме још недостаје активна и пасивна мрежна опрема, опрема за видео надзор, опрема за магнетну заштиту фондова, уређаји за самостално задуживање и раздуживање библиотечко-информационе грађе, и друга савремена техничка опрема. 

Све радне станице у библиотеци прикључене су на локалну рачунарску мрежу библиотеке и на Интернет (АМРЕС). Међутим, у сеоским огранцима још нису решени проблеми око давања wf-шифре из рачунара из месне канцеларије, како би и рачунари у библиотекама имали интернет конекцију.
На крају 2016. НББор је имала: 27 умрежених рачунара, 2 лап-топа, 2 таблет рачунара, 10 ласерских штампача, 1 матрични и 2 штампача у боји и 1 фото-штампач, 1 мултифункционални уређај (скенер, штампач и копир уједно), 5 скенера, 1 фотокопир, 3 пројектора, тв и двд плејер, дигиталну камеру и 2 фотоапарата, 2 бежична микрофона, инфосталак, 15 табли од плуте ради реализације изложби, 1 модерацијску таблу, презентер, апарат за коричење и апарат за пластификацију, у сали за програме НБ Бор озвучење, велико платно за пројекције, 40 рамова за фотографије, велики читаонички сто и 70 столица. Цео простор библиотеке климатизује 10 уређаја.

Од опреме за кобис на крају 2016. имали 1 баркод читач и 2 баркод штампача.
У 2017. набављена је додатна опрема која је потребна за прелазак на кобис позајмицу. Тј. набављена су 4 баркод читача и 3 термална штампача реверса и један рачунар.
У 2017. набављен је нови радни сто за Одељење посебних фондова и нове полице за књиге на дечјем, позајмном за одрасле и на одељењу посебних фондова у дужини од 105 m. Укупна дужина полица за књиге у библиотеци 2920 m. 

3. ПОСЛОВНА СТРАТЕГИЈА
Ценовна стратегија:
С обзиром на општу финансијску ситуацију, и у току 2018. године цене услуга у НБ Бор биће исте: 

За одрасле: појединачна годишња чланарина    400 дин., 
За децу:       појединачна годишња чланарина    300 дин.
             За све узрасте:         полугодишња чланарина   200 дин.,   
             За све узрасте                       дневна чланарина  100 дин.

Двојна чланарина (коришћење фондова у огранку и у граду) и за одрасле и за децу  300 дин.

Породична чланарина (сви чланови породице колико год да их има):  600 дин.
За студенте годишња чланарина износи 300 дин.

Колективно годишње учлањење: група од 10 по појединачној цени од 250 дин.(односи се и на одрасле и на децу). 

             Бесплатне категорије корисника су: сва деца до поласка у други разред основне школе; незапослени са евиденције Националне службе за запошљавање; добровољни даваоци крви (тј. они који су дали крв у текућој и претходној години); донори органа; труднице и породиље; учесници манифестацује Златна свадба; штићеници куба „Мозаик“, сарадници часописа Бележница, школски библиотекари борских основних и средњих школа, и други који су помагали рад библиотеке (по одлуци директира). 


Коришћење сале за програме, када су у питању комерцијални програми (1 сат – 2000 дин, уколико се користи опрема библиотеке – 3000 дин)

Цене услуга умножавања библиотечке грађе и садржаја сa интернета: фотокопирање и штампање – 10 динара (до 10 страна), преко 10 страна 15 дин.; фотокопирање и штампање фотографије – 20 динара; нарезивање на диск – 60 динара (ако је диск библиотечки 100 дин.); скенирање – 60 динара по страни. 
Цена превода са енглеског, француског и италијанског језика једне стране текста А4 формат, фонт 12 је 200 – 400 динара у зависности од врсте текста.

Позиционирање:

Народна библиотека Бор је општинска установа културе, а како је матична за Борски управни округ то је позиционира као установу од регионалног значаја. Поред тога, Решењем министра културе (Сл. гласник РС 14/13) поверени су јој послови од општег интереса у заштити старе и ретке библиотечке грађе на територији општина Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек.

У граду, НББ је установа која својим ресурсима јесте добар партнер целој локалној заједници. То партнерство се огледа како у пружању информација и давању на коришћење различите врсте грађе, тако и у креирању и реализовању културнообразовних програма. 

План промотивних активности:

Целокупна делатност библиотеке јесте у функцији промотивне активности рада установе и културног потенцијала локалне средине. Њу чини комплетна јавна, културно-просветна и издавачка делатност. Ту се пре свега мисли на Бележницу која излази већ 19 година, али и на монографске публикације које увек имају снажну завичајну основу. 
Сваки службени пут библиотекара или је у целини, а увек делом у функцији промотивне активности установе и културног потенцијала града Бора.

Неопходно је унапређење постојеће сарадње са електронским медијима, пре свега са Борском телевизијом,  како у мисији промовисања језичке културе и културе читања, која је национални пројекат, тако и као конкретна информација намењена локалној јавности.
4. ПЛАН ОБАВЉАЊА ДЕЛАТНОСТИ И ПРУЖАЊА УСЛУГА

За НАБАВКУ КЊИГА НББ у 2018. има 1.600.000 (100.000 више него 2017, али 700.000 дин. мање него у 2016). У плану су две ЈНМВ: у априлу и почетком новембра (после Београдског сајма књига). Редовним праћењем издавачке продукције и стања колекција унутар различитих фондова књига, набављаће се нови наслови из свих области и на адекватан начин обнављаће се постојећи књижни фонд. 
За набавку периодике опредељено је само 30.000 дин (Раније, док је НББ имала сопствена средства за ове намене имали смо 45.000 динара).

Завичајна збирка ће се углавном попуњавати захваљујући «локалном обавезном примерку» текуће продукције о Бору и околини и издања завичајних аутора, у складу са Законом о обавезном примерку (Сл. гласник бр. 52/11). Ретроспективна нaбавка грађе биће у складу са потребама и понудом. Планирање новчаних средства како би се могла откупити антикварна и ретка издања, приватне колекције визуелне грађе и други материјал стручно валоризован и вредан чувања на Завичајном одељењу реализоваће се у складу са Правилником о набавци библиотечко-информационе грађе у НББ ( бр. 88 од 29.2.2016).
ИНВЕНТАРИСАЊЕ И КАТАЛОШКА ОБРАДА БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ обављаће се у складу са принављањем, по утврђеним међународним стандардима, уз унос у аутоматске базе података. Од 2005. НББ је укључена у систем узајамне каталогизације Народне библиотеке Србије – пројекат Виртуелне библиотеке Србије, уз коришћење библиотечког програма COBISS. НББ има 4 каталогизатора са лиценцом за рад у COBISS3 који ће наставити рад у систему узајамне каталогизације. Преко заједничке библиографско-каталошке базе података COBIB.SR локална база Народне библиотеке Бор повезује се преко интернета са свим осталим базама библиотека-чланица система. На овај начин, омогућено је свима да са било ког места, са било ког рачунара, преко интернета и веб апликације COBISS/OPAC могу да претражују каталоге свих библиотека у Србији које су чланице система COBISS.

Oд 2018. позајмица ове грађе је аутоматизована, користи се савремени програмски сегмент COBISS3/Позајмица. Средства за приступ систему (чланарина за COBISS улаз кошта 45 евра месечно) су обезбеђена, што значи да се на годишњем нивоу за четири улаза из буџета општине опредељује 270.000. 
Ради ефикаснијег рада планирана је набавка додатне административне опреме (***95.000) и још једне полице за књиге (35.000). 

Због недостатка материјалних средстава немогуће је планирати набавку одговарајуће опреме и за огранке Народне библиотеке Бор у Брестовцу, Злоту, Кривељу и Доњој Белој Реци. А пре свега – у огранцима не постоји сигурна и брза интернет веза.

На Завичајном одељењу инвентарисаће се грађа која то до сада није (визуелна грађа, филмови, мултимедије...) и каталошко ће се обрађивати дигитализовани материјал. 

У складу са обавезама које проистичу из примене Закона о заштити старе и ретке библиотечке грађе, а НББ је одговорна за његову примену у 4 општине Борског управног округа, библиотекар Завичајног одељења радиће на ажурирању електронског регистра културних добара.
БИБЛИОТЕЧКЕ УСЛУГЕ – Јавна библиотека је установа културе чији је задатак да свим грађанима обезбеди услуге приступа и коришћења различитих извора информација, у циљу задовољавања њихових културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба. Извори информација подједнако су доступни свим грађанима без обзира на расу, националност, старосно доба, пол, веру, језик, инвалидност, економски и радни статус и образовни ниво. НБ Бор омогућава приступ библиотечко-информационој грађи и информационим изворима; даје информације о библиотечко-информационој грађи; помаже корисницима при избору и коришћењу библиотечко-информационе грађе, информационих инструмената и извора; води документацију и статистику о библиотечко-информационој грађи и корисницима; ради библиографије и друге информационе изворе; омогућава позајмице библиотечко-информационе грађе и проток информација; набавља, стручно обрађује, чува и штити библиотечко-информациону грађу; учествује у изради заједничких каталога и база података; организује резличите културно-образовне програме и издавачку делатност. Различитим облицима деловања НББор подстиче код свих категорија становништва, почев од предшколског узраста, коришћење библиотеке и библиотечко-информационе грађе.

НББор омогућава корисницима приступ интернету и самостални приступ бази података о фондовима Библиотеке (приступ локалној бази и претраживање узајамне базе података). Уз класичну библиотечку грађу планирамо да корисницима омогућимо и коришћење електронских публикација, што је у директној зависности од квалитетне опреме чији број треба увећати. У том случају стећи ће се услови да Библиотека прерасте у информационо-реферални центар и центар за помоћ у образовању, а временом и у центар за образовање на даљину, тзв. електронско учење. Библиотека јесте прави центар јер свима под једнаким условима обезбеђује најјефтинији, најбржи и равноправан приступ информацијама и учењу на даљину.

Треба нагласити да је НББ  једино место у граду где се корисницима путем интернета нуди и коришћење највеће дигиталне медијске документације у Србији са готово милион текстова из дневне и недељне штампе (20 наслова) архивираних од почетка 2003. године. 
Пошто оснивач више не финансира куповину дневне и недељне штампе и благодарећи сарадњи са компанијом Ракита, НББ ће својим корисницима моћи да понуди 7 дневних листова  и 7 недељника чиме ће делом остварити законом прописане делатности и  грађанима обезбедити приступ и коришћење различитих извора информација, у циљу задовољавања културних, информационих, научних, образовних и рекреативних потреба.
Како би се суграђани боље информисали, Библиотека ће ажурирати базу информација из локалне заједнице. 

По захтеву корисника радиће се библиографије на теме из разних области културе, уметности и науке.

Квалитетном набавком, презентацијом књига и часописа из фондова, сарадњом са најразличитијим институцијама и организацијама из локалне средине, активним присуством на локалним медијима и на „интернет небу“ планирамо повећање броја корисника.

С обзиром на то да је сала за програме и читаонице дневне и недељне штампе доступна за оне који се крећу уз помоћ колица и да НББ има сарадњу са удружењем „Мозаик“ и Клубом МС Бор, очекујемо да ће у наредној години наше услуге у већој мери користити и људи са посебним потребама (мада, у будућности треба размишљати и о лифту са спољашње стране зида Библиотеке, који би омогућио приступ фондовима на Позајмном одељењу за одрасле, и о архитектонско-грађевинким и електро радовима који би то омогућили).

У раду са корисницима поштоваће се утврђени стандарди који важе за јавне библиотеке, као и Правилник Народне библиотеке Бор о коришћењу библиотечке грађе.
ЈАВНА КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ прати актуелне токове културе и образовања и издавачку продукцију у 2017. и 2018. години. Библиотека планира да организује своје традиционалне активности, представљања књига и часописа и књижевна дружења, предавања и трибине, изложбе и друге културноуметничке програме, издавачку делатност, едукативни филмски програм... НББ ће организовати програме којима је циљ неговање читалачких навика, критичко-аналитичког духа и интеркултурног дијалога. С обзиром на све мере штедње, програмске активности ће се реализовати у складу са могућностима. 

Ради афирмације књиге и читања НББ традиционално планира минимум 9 представљања књижевних дела и гостовања књижевника и 5 предавања годишње. 

Представљање књига и културно-уметнички програми реализују се (традиционално) за:

· Дан библиотеке (27. јануар), 
· Национални дан књиге (28. фебруар – предавање у оквиру Идиома; изложба ФПУ АЗБУКА – гост доцент Јана Оршолић), 
· Дани поезије (последња недеља марта поводом 21. марта Светског дана поезије): поезија и млади („Зидни споменар“ – радионица са средњошколцима (и изложба, ако испадне како ваља); јавно читање поезије средњошколаца и студената по позиву/конкурсу); водич кроз песничке поетике за средњошколце; радионица „Калиграми“ за ученике виших разреда основне школе
· поводом Светског дана књиге за децу (2. април) и Светског дана књиге и ауторских права (23. април) – 1 књиж. вече – писац за децу или одрасле (прва недеља априла – радионица „Водич кроз Малог Принца“ за ученике седмог разреда основне школе поводом Светског дана дечје књиге; последња недеља априла, поводом Светског дана књиге и ауторског права – радионица „Како је настала књига“ за шестаке)  
· Дани књиге – 5 књижевних вечери (обавезно 1 за децу) и предавање у оквиру Идиома и Припитомљавања књижевности; изложба Вукова путовања – Вукови утицаји Музеја језика и писма Тршић
· Дечју недељу (почетак октобра) – 1 књиж. вече – писац за децу; радионице у организацији библиотекара дечјег одељења
· Месец књиге (октобар-новембар) – 1 књиж. вече и предавање у оквиру Припитомљавања књижевности
· Вече читалаца (новембар) – 1 књиж. вече и предавање у оквиру Идиома
· Дан библиотекара Србије (14. децембар).
За књижевна представљања и различите културно-уметничке програме финансијским планом опредељено је 210.000 дин. За предавања, трибине и радионице (Припитомљавање књижевности, Идиом, Листања ...) и у овој години представљају значајан облик културно просветне делатности НББ за шта имамо 110.000 дин. Колико ће програма са овим средствима НББ реализовати биће приказано у извештају о раду.
У оквиру овог буџета (210.000 + 110.000 = 320.000) обележиће се и јубилеји у 2018. години:

150 од рођења Михаила Петровића Аласа, Алексе Шантића
130 од рођења Александра Првог Карађорђевића
120 од рођења Десанке Максимовић, Растка Петровића, Душана Матића, Брехса, Лорке и Хемингвеја
100 година од објављивања Екс понта Ива Андрића („Екс понто на интернету“ – радионица за ученике средње школе; предавање Јелене Пилиповић о Екс понту)

100 година од победе у Великом рату и 100 година од стварања Краљевине СХС

· Југословенска и „југословенска“ књижевност 100 година касније (тј. како је са формирањем Краљевине СХС настајала заједничка књижевност и како је по завршетку Првог светског рата изгледала југословенска књижевна сцена, а како се данас међусобно односе књижевне сцене и књижевна остварења Србије, Хрватске, БиХ и осталих екс-ју држава) – Михајло Пантић и Саша Ћирић  (у децембру, јер је прва Југославија настала 1. децембра 1918)

100 година од смрти Ивана Цанкара (са удружењима Словенаца у Бору „Крас“ и „Драго Чех“)

100 година од рођења Солжењицина 
100 година од рођења Луја Алтисера (програм Одељења посебних фондова)
100 година од Дадаистичког манифеста Тристана Кареа


Послове на дигитализацији библиотечко-информативне грађе НББ промовише двема изложбама фотографија (Сликај као што видиш и гледај како је насликано и Индустријски пејзаж као портрет) (у јуну и децембру) за чију реализацију је опредељено 90.000 динара.

Представници Савета и Европског парламента су прогласили 2018. за Европску годину културног наслеђа. Циљ ове иницијативе је да подигне свест о европској прошлости и вредностима као и да ојача осећај европског идентитета. Основни циљеви ове Европске године су:

- промоција културне разноликости, интеркултуралног дијалога и друштвене кохезије;

- истицање доприноса привреде у секторима културе и креативности, укључујући мала и средња предузећа, као и у локалном и регионалном развоју

- наглашавање улоге културног наслеђа у спољним односима ЕУ, између осталог у спречавању сукоба, постконфликтном помирењу и обнови уништених културних добара

У складу са овим циљевима, НББ ће у сарадњи са партнерима организовати трибине на ове теме.

У циљу афирмације читања на Дечјем одељењу, и то читања као забавне и интелектуалне делатности, као сложеног и узбудљивог рецепцијско-стваралачког процеса током којег дете развија своје аналитичке и критичке способности и даље ће се одвијати разноврсни забавно-образовни програми. У сарадњи са школама биће организоване презентације фондова Библиотеке, јавни часови активне наставе, сусрети литерарних секција и креативне радионице. Као и претходних година, организоваће се сусрети драмских дружина борских предшколаца и основаца. Планиране су радионице Жарка причу прича (у оквиру које се деци предшколског узраста представљају најлепше сликовнице као што је „Мала бела сова“ и друге поучне приче, Познати дечји писци („Ханс Кристијан Андерсен“ и други), Жаркина азбучница (програм за прваке),  Асоцијације (игра за ниже и више разреде), Читамо за планету земљу и друге забавне,образовне и креативне активности.               Постојећи концепт радионице „Била једном једна бајка“ биће обогаћен додатним садржајем: писањем  писма јунаку из бајке. На овај начин деци се  пружа инспирација и  могућност да искажу своју креативност и машту кроз овај вид писане комуникације. Изражајно читање је програм намењен ученицима другог до четвртог разреда основне школе. Посебан програм за децу до две године Читамо најмлађима! реализоваће библиотекари дечјег одељења и родитељи најмлађих корисника. Планирају се и трибине за родитеље „Читај ми!“ (педагози, психолози, логопеди, дефектолози и библиотекари говориће о значају читања деци од најранијег детињства).
Наставиће се серијали радионица, трибина и предавања Одељења посебних фондова: Како написати (матурски) рад - 2 радионице; Мали клуб књигољубаца - 1 месечно + изложба радова + 2 представљања у основним школама; „Који је твој матерњи језик“ – радионица поводом Међународног дана писмености; „Путовање кроз језике“ – радионица и квиз за осмаке (поводом Европског дана језика, 26. септембра); ако буде заинтересованих реализоваће се циклус "Креативно читање" и планиран је програм који се зове „Библиобрег“ – представљање омладинске литературе у клубу ученика ЕТШ једном месечно. 


 ИЗДАВАЧКУ ДЕЛАТНОСТ у 2018. чини штампање два броја БЕЛЕЖНИЦЕ (240.000 динара). Обезбеђена су и средства за штампање књиге Визуализација радничке културе и индустријског наслеђа у Бору чији је аутор Слободан Наумовић (за потребе ауторског хонорара, превода и лектуре, две рецензије и штампе омамо опредељено 250.000) . 
МАТИЧНЕ ФУНКЦИЈЕ Решењeм министра културе о одређивању библиотека које обављају матичне функције (Службени гласник РС бр.122/12), Народној библиотеци Бор је поверено да обавља матичне функције за библиотеке у Борском округу (територијa општине Бор, Неготин, Кладово и Мајданпек). Мрежу библиотека на подручју Борског округа чине 54 библиотеке: 14 јавних (4 општинске, 8 стационарних огранака и 1 покретни (библиобус) и 1 месна библиотека), 37 школских (27 у основним   школама, 10  у средњим школама) и 3 специјалне.
Остваривање матичних функција у 2017. години обављаће се у складу са Законом о библиотечко-информационој делатности (Службени гласник РС бр. 52/2011). У складу с тим Матична служба је активан учесник у дугорочној стратегији развоја библиотека, краткорочних програма и пројеката.

Основни послови:

Вођење регистра библиотека и других евалуационих евиденција – У 2018. години наставиће се активностима на ажурирању података за већ регистроване библиотеке и за обезбеђивање услова и комплетирање потребне документације за регистрацију библиотека са подручја матичности, које нису уписане у централни регистар.

Праћење рада библиотека и надзор над стручним радом библиотека – Стручни рад библиотека пратит ће се путем прикупљања стастистичких података о раду, путем анкетног упитника, кроз табеларни приказ података и израдом анализа показатеља постигнутих резултата у односу на важеће Стандарде ((Правилник о националним стандардима за обављање библиотечко-информационе делатности (Сл. гласник РС бр. 39/13)). Надзор ће се обављати непосредним увидом у стручни рад библиотека. У 2018. години се планира надзор над стручним радом укупно 17 библиотека (3 у јавним библиотекама, 2 у специјалним и 12 у школским библиотекама на подручју општина Неготин, Кладово и Мајданпек). 
Пружање стручне помоћи  и инструктивни рад са запосленима – Стручна помоћ запосленима у библиотекама на подручју матичности пружаће се у случају уочених пропуста или проблема у раду или на позив запосленог у вези са појединим стручним пословима, методама рада или уређењем фонда... Стручно-саветодавна помоћ пружаће се у складу са исказаним потребама и на начин како изискују околности у датом тренутку: телефонски, електронском поштом, на лицу места или путем организованих консултативних састанака. Стање кадровских ресурса у библиотекама у 2018. години биће праћено у смислу промена, као и стицања услова за полагање стручног испита из библиотекарства или за више стручно звање у складу са Правилника о ближим условима за стицање виших стручних звања у библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник РС бр. 22/13).
Припреме за обављање редовне ревизије целокупног фонда НБ Бор – Матична служба ће имати активно учешће у припремама за редовну ревизију, у погледу планирања рада, праћења процедуралног поступка ревизије у складу са Правилником о ревизији, и удела у самој реализацији послова које подразумева ревизија. Ревизија целокупног фонда у НБ Бор, без огранака, планира се у 2018. години, а у истој години започињу припреме за ревизију у огранцима.

Учешће на стручним семинарима и скуповима – Матична служба ће запосленим у библиотекама редовно дистрибуирати обавештења о стручним скуповима и семинарима и залагати се да библиотекари из Борског округа буду упућивани на стручне скупове и изван подручја матичности, у организацији Народне библиотеке Србије, стручних удружења у региону, Заједнице матичних библиотека и других сродних организација које организују семинаре, тематски блиске библиотечко-информационој делатности, обухватајући и законску регулативу која се односи на ову делатност. 

Развојни послови:

Организација стручних семинара – У складу са Законом  и пратећим подзаконским актом, Правилнком о сталном стручном усавршавању у библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник РС бр. 18/13), матична служба се стара о сталном  стручном усавршавању запослених  на подручју матичности.  У складу са финасијским могућностима у Народној библиотеци Бор планира се у 2018. години реализација најмање три стручна семинара за библиотекаре Борског округа, два за библиотекаре из јавних библиотека, а један за школске библиотекаре. У оквиру програма за 2018. чију акредитацију одобрава овлашћена комисија Народне библиотеке Србије, а сагласно потребама посла и интересовању библиотекара, бираће се теме семинара. За школске библиотекаре бираће се стручни програми одобрени од стране Завода за унапређење образовања и васпиатања. Перманентно ће се пратити и проучавати стање, потребе и услови рада у библиотечко-информационој делатности на територији Борског округа на основу којих ће се давати иницијативе за бољу организацију библиотечког пословања и побољшање квалитета рада и увођења нових услуга.

Изградња јединственог библиотечко-информационог система – У циљу укључења четири огранака са подручја општине Бор у јединствен библиотечко-информациони систем, планира се унапређење техничких услова рада у овим сеоским библиотекама набавком одговарајуће компјутерске и пратеће опреме. 

За ове намене планирамо суфинансирање МКИРС у износу 450.000.
ЗАШТИТА БИБЛИОТЕЧКЕ ГРАЂЕ: Репарација оштећених књига обављаће се, као и до сада, у борским штампаријама (ФП опредељено је 40.000). Наставиће се и посао дигитализовања као облик заштите и презентације некњижне грађе. Средства за набавку опреме и програма и софтверских решења, као и информационих система који су у широј употреби  за потребе спровођења процеса дигитализације а у циљу унапређивања обраде, обезбеђивања доступности дигитализоване грађе и управљања дигиталном грађом покушаћемо да обезбедимо посредством Конкурса за финансирање или суфинансирање пројеката из области дигитализације културног наслеђа и савременог стваралаштва у 2018. години. 

Обављаће се и редовна контрола и сервисирање противпожарних апарата. (ФП опредељено је 25.000).  
5. КАДРОВИ
У НББор не постоји вишак запослених. Има 23 радника (21 на неодређено + 2 на одређено време). У библиотечкој делатности ради само 17 (+ директор), што је недовољно с обзиром на задатке које намећу закони. Финансијским планом опредељена су средства за плате (411+412) у износу 19.523.464 дин.
Ступањем на снагу Правилника о ближим условима за дигитализацију библиотечко-информационе грађе (Службени гласник 102/17 од 15.11.2017.) наметнули су се о приоритети за запошљавање. Члан 6 овог Правилника одређује ближе услове за обављање послова дигитализације библиотечко-информационе грађе и извора у погледу техничке опремљености, простора и кадрова, и у тачки 3, став 2 каже: „матичне библиотеке – најмање два запослена лица са најмање основним струковним студијама из области природно-математичких или техничко-технолошких поља“. Народна библиотека Бор нема ни једног радника са овим образовањем.

Поред ових радника за функционисање делатности неопходан је један филолог и библиотекар-информатичар (са катедре на Филолошком факултету у Београду)
Постоји потреба за дипломираним економистом, који би радио финансијско планирање, вођење јавних набавки и набавки на које се закон не примањује, архивске послове и послове деловодног протокола и остале опште послове, и правником (НБ Бор је једна од ретких матичних библиотека у Србији која га још увек нема, а одговорна је за стручни рад 54 библиотеке у 4 општине и праћење и поштовање законских одредби). 

Библиотеци недостаје и мајстор, који би обављао различите водоводне, столарске и електро послове, фотокопирање, и био обучени за репарирање књига (пошто се пронађе простор за књиговезницу), а по добијању аутомобила један од њих би био и возач.  

У циљу континуираног образовања и стручног усавршавања кадрова, планирамо активно учешће на стручним семинарима у организацији Народне библиотеке Србије, Библиотекарског друштва Србије, матичних библиотека или Министарства културе РС. Стручни радници НББ активно ће учествовати у и раду Подружнице библиотекара Тимочке крајине.
6. ПЛАНИРАНИ УКУПНИ ПРИХОДИ И РАСХОДИ ЗА 2018.

Приходи из буџета: 31.030.624,00 дин.
Сопствени приходи: 0,00

Трансфери са других нивоа власти: 50.000 (боловања дужа од 30 дана)

Нераспоређени вишак прихода: 0,00

УКУПНО ПЛАНИРАНИ ПРИХОДИ: 31.080.624,00
Расходи ће бити у оквиру планираних средстава.

У Бору, 19.1.2018.

____________________________

Весна Тешовић

директор Народне библиотеке Бор
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